

枝繁葉茂“同心樹”

——德格縣加力推進群眾工作全覆蓋常態化紀實之三

■ 本報記者 田杰

“書記，你在辦公室嗎？如果有時間的話，我想向你匯報一下漢語班的事。”打電話者不是別人，正是八幫寺堪布且珠。幾分鐘之後，堪布捧着哈達徑直走進了德格縣委書記何曉春辦公室。“漢語班辦得如何？”何曉春開門見山地說。“書記，你上次到寺廟說的那番話非常中肯，僧人們漸漸明白了學習漢語的重要性，現在他們學習的熱情很高，勁頭也很大。我今天進城也就順便來向你匯報這件事，請書記放心，漢語班不但要辦好，而且還要堅持長期辦下去！”話音未落，兩人哈哈大笑起來。

八幫寺是噶舉派著名的寺廟。自2012年“同心同向”活動開展以來，何曉春先後7次到該寺調研。“冷冰冰的話語、冷冰冰的面孔、冷冰冰的場面”，第一次進寺時場景讓何曉春至今記憶猶新。他頓時感覺到了黨委、政府與寺廟間的遙遠距離。然而，一次次的進寺入舍，一次次的促膝談心，一次次的實事求是，漸漸融化了黨委、政府與八幫寺僧侶之間的堅冰。正因為如此，今年4月上旬，何曉春在八幫寺調研期間，主動與堪布且珠探討起了開辦寺廟漢語學習班，並得到了堪布的響應。然而，當漢語學習班準備報名開班時，僧侶們的抵觸情緒明顯暴露出來：“我們的任務就是念經、修行，學漢語有啥用？即便要學，也該學英語，而不是漢語。”消息傳來，他立即趕赴寺廟，理直氣壯地向寺廟僧侶宣傳學漢語的好處：“僧人學習漢語，既有利於提升自我素質，又有利於更好適應社會，更有利於提高大家的社交能力，無論對寺廟還是僧人，只有好處沒有壞處。我已安排了兩名寺管會幹部駐進寺廟來教你們，希望大家安心學習，力爭做到學有所獲、學有所用、學有所為！”一番入情入理的講解，僧人們的心結終於打開了，心也隨之亮堂起來。踊躍的報名場面，刻苦的學習勁頭，感動了堪布，更感動了何曉春。採訪中，學員且珠仁尼告訴記者：“學漢語確實好處多多，我現在進城買東西已能與老板們溝通交流了！”

去年8月，何曉春在年格寺調研時，恰巧遇見了正在該寺廟探訪的兩名宗教界國外藏胞晉美、扎西尼瑪兄弟倆。臨別時，他特意贈送袈裟：“袈裟是紅色的，代表着和諧團結、吉祥如意、公平正義，你們在國外要認真研習佛法、傳承文化、持戒利



德格縣12位高僧大德參觀建設中的雀兒山隧道。 德群辦攝

民，多做善事好事。”兄弟倆依依不捨地握住他的手，淚如泉涌地說：“這次回國收穫之大完全出乎意料，在與何書記的交談中，讓我們深切体会到了國內的宗教信仰自由和國家的好政策，與我們在國外聽到的完全不一樣。袈裟雖值不了多少錢，但何書記的誠摯祝願，讓我們深受感動。據說，你還向全縣57座寺廟的僧人贈送了700余套袈裟，書記如此用心與我們學佛之人交朋友，這一點特別讓人敬佩！我們一定會把這套袈裟供奉起來，一定要把這次回家看到的大發展和大變化如實地向外僧人宣傳，讓他們了解一個真實的藏區和农牧民群眾真實的生活，共同分享祖國的強大、藏區的發展和人民的幸福。”

說起“同心同向”，提起寺廟管理，言及“曉春書記”，人們有講不完的故事、道不盡的感激：一個月之內3次走訪更沙寺，他用鍥而不舍的誠摯打動了寺廟堪布四郎翁登，他以破解“飲水難”、“用電難”

等長期困擾寺廟難題的行動贏得了僧人們的贊譽；他用整整9天時間，逐一調研拖拖片區19座寺廟，並當場承諾“在最短的時間內為每一座寺廟提供自來水、架設輸電線”，言而有信的舉動，讓僧尼們歡欣鼓舞；他先後5次專程來到地處偏僻的崩覺覺姆寺，從現場解決路、水、電問題到貧困覺姆寺“教學點”轉送到鄉中心小學就讀，他不厭其煩地走寺廟、訪家長，曉之以理、動之以情的宣講，終於得到了寺廟的理解和家長的支持。（緊轉第二版）

鞏固群眾工作成果 提升群眾工作實效
舉全州之力推進群眾工作全覆蓋常態化

“兩零兩不兩滿意” 安全平穩有秩序

我州召開“十一”黃金周暨秋季旅遊旺季安全和服务保障工作电视电话会议

本報訊(見習記者 陳雪峰)為貫徹落實全省“十一”黃金周暨秋季旅遊旺季安全和服务保障工作电视电话会议精神，安排部署2014年全州“十一”黃金周暨秋季旅遊旺季安全和服务保障工作。9月19日，我州召開2014年全州“十一”黃金周暨秋季旅遊旺季安全和服务保障工作电视电话会议，州委常委、宣傳部長相洛出席會議並作講話。

會上，州旅遊產業領導小組辦公室安排部署了2014年全州“十一”黃金周暨秋季旅遊旺季安全和服务保障工作；州公安局、州交通運輸局、州

工商局、州安全生產監督局、海螺溝管理局、康定縣政府相關負責同志分別結合各自實際，圍繞如何做好2014年全州“十一”黃金周暨秋季旅遊旺季安全和服务保障工作了會議發言。

就進一步貫徹落實會議精神，做好全州“十一”黃金周暨秋季旅遊旺季安全和服务保障工作，相洛要求，一是要正視問題，認清形勢，相關職能部門、縣委縣政府要剝離歪風邪氣，切實落實政府領導作用，部門監管作用，企業主體作用；二是要高度重視，抓好落實，各級各部門要進一步增強抓好安全生產工作

的責任感和緊迫感，把各項旅遊安全工作和預防措施落到實處，不留死角，不留隱患，實現安全全覆蓋；三是要做到兩零，“零安全事故，零刑事治安案件”，兩不，“不堵車，不滯留旅客”，兩滿意，“遊客滿意，社會各界滿意”三個目標，確保“十一”黃金周以及秋季旅遊旺季的旅遊接待工作安全、平穩、有序的開展。

各縣委、縣政府分管領導、縣級相關部門負責人、海管局相關處室負責人、亞管局相關科室負責人在各自分会场參加了會議。

泸定：聆听宣讲好开心

本報訊(瀘定)9月12日，2014州委群眾宣講團和諧鄉村行宣講小組在州委宣傳部調研員伍動動的帶領下來到了瀘定縣興隆鎮、德威鄉、加郡鄉開展宣講，1000余名鄉鎮黨部和群眾現場聆听了宣講。

兩位群眾宣講員分別是九龍縣呷爾鎮華丘村文化站站長、民間工藝美術大師王長生和康定縣金湯鄉先鋒三村黨支部書記、全國勞模、四川省优秀共产党员周易洪。宣講員一改以往坐在講台上宣讀條文政策的宣講模式，通過“講”和“演”的生動而新穎的形式，走向台下、走到群眾中去，二人巧妙配合的一人一唱一和“演”，為群眾進行了別開生面、群眾滿意的宣講。

王長生結合自己的親身經歷，用最通俗的語言講故事；周易洪則打起快板說唱生活中的實際案例。談諧幽默的語言，引得現場聽眾哈哈大笑、掌聲四起。在輕鬆愉快的宣講中，向群眾全面解讀了黨的方針政策、法律法規及各項惠民惠農政策，整個宣講過程中不時被群眾熱烈的掌聲打斷。

宣講活動結束後，該縣文化服飾隊、興隆鎮文藝表演隊、縣二中的學生表演隊為大家帶來了自編自演的文藝節目。打摺開展的“四下鄉”活動，現場發放法律宣傳手冊、畫報以及健康小知識匯集冊2000余份，接受法律諮詢60余人次，农牧科技指導100余場次，制作活動展板12個。

稻城：宣讲现场氛围浓

本報訊(稻城)9月12日至13日，州委宣講團第六宣講組赴稻城縣桑堆鎮、傍河鄉、省母鄉開展“愛國、守法、感恩、團結——2014年州委群眾宣講團和諧鄉村行”宣講活動。

州委宣講團的宣講吸引了鄉鎮周邊的农牧民群眾、寺廟僧尼、在校學生前來聆聽。宣講員羅維士登用一口流利的藏語，圍繞“愛國、守法、團結、感恩”宣講內容，圍繞當前群眾普遍關注的熱點問題和存在的思想困惑進行講解，深入解讀黨和政府的方針政策和法律法規，全面闡釋了與农牧民生產生活息息相關的惠民政策。講解通俗易懂、深入淺出，既闡明了當前藏區發展的中心和出發點，又解除了群眾心中的疑惑。台下的群眾仔細傾聽，會場不時響起陣陣掌聲。

愛國 守法 感恩 團結
2014州委群眾宣講團和諧鄉村行 特別報道

唱响主旋律 传递正能量

57部重点影片贺国庆，《天上的菊美》榜上有名

新华社北京9月23日电(记者隋笑飞 臧静)由中宣部文艺局、新闻出版广电总局电影局联合主办的“光影中国梦——庆祝新中国成立65周年国产重点影片推介典礼”22日晚在京举行，典礼集中推介了57部国产影片。

推介的57部影片中，有31部为第十三届精神文明建设“五个一工程”入选电影作品。推介影片主要有《中国合伙人》、《一号目标》、《真

爱》、《天上的菊美》、《兰辉》、《百鸟朝凤》、《索道医生》、《警察日记》、《一代宗师》、《西藏天空》、《雷锋在1959》、《甘南情歌》、《目标战》、《走过雪山草地》、《全民目击》、《张丽莉老师的故事》、《听风者》、《行香》、《世纪屋脊的歌声》、《青春派》、《近距离击杀》、《英雄之战》等。

主办方介绍，推介的国产影片唱响主旋律、传递正能量，艺术地再现了新中国成立以来的峥嵘岁月和伟

大成就，反映了中国共产党领导全国各族人民为坚持和发展中国特色社会主义不懈奋斗的生动实践，展示了新中国成立65周年特别是改革开放以来我国经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设、党的建设等方面取得的辉煌成就和成功经验，讴歌了老一辈无产阶级革命家的丰功伟绩，营造出全国各族人民为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗的良好文化氛围。

为民履职献策 提升普法实效

——省人大代表赴九龙巴塘乡城调研侧记

■ 本報見習記者 陳斌

人民代表為人民。人大代表的建議意見、是反映社情民意的窗口，也是構建社會主義和諧社會的重要推動力量。為了進一步提高代表履職行權能力，積極營造我州良好的法制環境，州人大常委會組織由部分省人大代表組成的專題調研組，對全州“六五”普法工作開展專題調研，旨在通過調研活動讓代表們實地瞭解情況，為法治甘肅建設提出意見和建議。

訪群眾聽民意，為民履職獻策是人大代表的職責。9月15日至20日，由省人大代表敬全林、李康、王成康、林虹等8人組成的調研組，在州人大常委會相關工作委員會、州司法局及縣相關部門負責人的陪同下，先後深入九龍、巴塘和鄉城等縣，就各縣的“六五”普法推進工作、法制宣傳“七進”活動實施情況等開展專題調研活動。

“全縣水電站總裝機容量是多少？水電企業的發展環境如何？是否按照國家法規

政策進行資源開發？……”代表們邊走邊看，邊問邊想，心繫水電產業發展情況和水電開發企業的發展環境。在九龍沙坪電站集中控制中心，調研組詳細瞭解了久隆公司水電開發情況和公司法制建設情況。當得知公司先後在九龍縣境內的松林河、九龍河流域已建成投產7座電站，總裝機規模已達到88.1萬千瓦，代表們喜形於色，認為公司組織執行有力，建設管理科學規範，做到了依法開發水電資源，依法進行項目建設。他們希望公司應繼續堅持“守法經營、誠信履約”的理念，嚴格按照國家政策法規進行資源開發，依法進行項目建設，認真履行一個國有控股企業所肩負的責任和義務。在建設發展、壯大規模的同時，公司還要高度重視法制建設工作，建設企業法制文化，開展普法宣傳教育，不斷提高公司員工的法律素質，強化法律管理，深化和完善法制工作，增強公司法律風險防範能力，努力做到依法治企，為地方經濟發展做出更大貢獻。（下轉第二版）

让东部地区成为拉动全州经济增长的主引擎

州政府召开东部地区区域经济发展工作推进会

本報訊(記者 張濤)9月22日，州委常委、州政府常務副州長汪洋主持召開州東部地區區域經濟協同發展工作推進會，進一步細化落實《甘肅州加快東部區域經濟協同發展實施方案》，對下一步工作進行安排部署。

會議通報了方案的起草過程和主要內容，與會人員圍繞方案的具體內容作了發言，並提出了相關建議和意見。

汪洋要求，東部各縣、州級相關部門要切實貫徹州委十屆四次、五次全委會和東部地區區域經濟發展座談會精神，堅持不懈地解放思想，切實增強大局意識、創新意識、責任意識和緊迫意識，從戰略和全局的高度認識區域經濟協同發展的重要意義。要規畫先行，強化項目支撐，各縣要結合全州“十三五”規畫的編制和協同發展實施方案，加強交流、溝通，認真梳理下一步要實施的重點項目，進一步細化本縣的規畫編制，把東部區域經濟協同發展各項工作做深做細做實。要加強領導，明

確責任，成立加快東部地區區域經濟發展領導小組，制定東部地區協同發展的政策、協調重大項目布局、資源整合開發等方面的工作。要加強對項目推進情況的督查，加快形成責任主體明晰、協調配合有力的區域經濟工作格局，確保東部區域經濟協同發展強力推進。

據了解，《甘肅州加快東部區域經濟協同發展實施方案》是為深入貫徹全州東部地區區域經濟發展座談會精神，進一步促進東部地區領先發展，開拓東部二次創業新征途特別制定的。通過方案的實施，努力達到我州東部區域綜合實力明顯增強、產業聚集明顯加快、發展環境明顯优化的目標，並通過區域內各縣之間分工合作、協同發展，進一步提升整體競爭力，充分發揮東部地區的示范、拉動和引領作用，使東部地區成為拉動全州經濟增長的主引擎。

康定、瀘定、丹巴、九龍、雅江、道孚六縣及海螺溝景區管理局、州級相關部門負責人參加會議。

闲聊身边温暖事

■ 胡筱虹

9月的高原，遍地布滿金黃的青稞麥穗，田野里到處都是喜笑顏開的農民，收穫的季節他們收穫著勤勞與滿足。

爐霍縣宜木鄉干部們也同樣收穫著感動與幸福。9月10日，筆者走進距離爐霍縣15公里的鄉政府，並跟隨駐村干部的步伐，一起走進了獨馬村卡扎西家中走訪慰問。走進家中，老人躺在床上，一臉倦容，看見村干部來了，在妻子的攙扶下迎會著。談話間，他從一旁的抽屜取出一摞醫療報銷憑據。“生病這兩年來，你們為我跑前忙後，縣上一趟，村子一趟寫申請，報藥費。為我解決了很多困難，如果不是醫療保險政策帶來的實惠，如果不是這些基層干部用心用情。我這個農民那來這麼多錢看病啊，說不定早就不在人世了……”老人一手抹著淚花，一手拉著副鄉長澤仁拉姆的手，不停地念叨著。

筆者在一番打聽之後，方才知曉，原來這位大爺叫卡扎西，在村里靠做木匠維持生計，生活還算平穩而幸福。一次意外的咳嗽咯血，讓他第一次走出大山，來到大城市檢查身體。不幸的是此次體檢卻查出罹患“右肺小細胞癌”。一次、兩次，僅一年時間就去省人民醫院、華西醫院7次之多，花費醫療費用71322.75元。這個數字對於他們來說無疑是個天文數字，也

讓這個原本不富裕的家庭陷入了瓶頸般的生活。今年，這個家再沒有多餘的錢去省城做化療，只好東拼西湊，找朋友、找亲戚借錢，先後多次去華西醫院看病治療，病情再一次得到了控制。

枯燥乏味的數字，這里却顯得更如此的生動鮮活。在駐村干部的民情日記上有這麼一組數據：卡扎西、獨馬村村民，“右肺小細胞癌”；2014年4月5日，華西醫院，花費9257.7元，醫療保險報銷5826.2元；2014年6月5日，成都363醫院，花費27634.37元，醫療保險報銷18656.06元……截止目前，卡扎西合計花費71567.03元，醫療保險報銷38822.9元。

在爐霍，在基層隨處可見干部走村串戶的身影，在爐霍，在村子隨處可見干部與農民談笑風生的場景。落淚感恩的农牧民，踏實肯幹的干部，客觀真實的日記，在收穫的季節收穫著心與心的交融、情與情的匯集。

走基层 转作风 改文风
新闻特写大赛